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tekst (tekstifail . kool (kirjete fail)
lokst (tekstfall) y,| gjsesta —>

procedure sisesta(var kool:opfail; var tekst:text);

var ij: integer;
kirje: opilane;
ch: char;
begin
reset(tekst);
rewrite(kool);
while not eof(tekst) do
with kirje do
in

readin (tekst, eesnimi);
readin (tekst, perenimi);
readin (tekst, klass;
for j:=1to 5 do read (tekst, edukus{j]);
write(kool kirje);
end;
end;

NB! var tekst:text

Kui protseduuri parameetriks on F,
siis on ta alati muutujaparameeter (var)
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9.5 Kirjete F véljastamise protseduur (ndide)

kool (kirjete fail valja

ekraanile

procedure valja (var f:opfail);
var i,j: integer;
abi: opilane;
begin
reset(f);
writeln(" Nr Eesnimi Perenimi  Klass Hinded');
writeln(’ ";
i:=0;
while not eof(f) do
begin
=i+l
read(f,abi); { loen kirjete F-st kirje ai-s®}
with abi do
begin
write(i:3, " ', eesnimi, perenimi, klass * *);
forj:=1to 5do begin write(edukusj]:2);
writeln
end
end

end;
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10. Kirjete F Ulesandest
moodusta kirjete F, vélj asta kirjete F, moodusta uus F, véljasta see F
algandmed kettal olevas tf-s, tulemused kettale tf-i
andmete liikumine
tahistame:
a - algandmed (tf)
rt - resultaadid (tf)
ak - algandmed (kirjete F)
rk - resultaadid (kirjete F)
am-  agandmed (massiv)

at ak rk | rt

sortimine

catpascal-is 2 néditeprogrammi kirjete F-de pede
kaupf.p, parimf.p
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11 Hulgad (H)
11.1 Kirjeldamine
senivaadeldud tllpide korral sai mingit tuupi elemendile omistada
1 véartust;
praktikas tekib Ulesandeid, kus tutbi elemendid on va&tuste hulgad
Pascali H on |éhedane matemadétikas kasutatavale
mdned Ulesanded on H-dega lihtsamad |ahendada
H-tp kirjeldatakse mingi ordinaaltiitbi abil
Ordinaaltiilip on selline tiilip, mille elementide jaoks
on madratud eelmine ja jargmine vdartus

Pascalis kdik skalaartiitibid, v.a. real

integer korral taisarvude damhulk, kunamax H elementide av on
piiratud (sdltub realisatsioonist)

ordinaaltutibi elementidele saab kasutada funktsioone SUCC(i) ja

PRED(i)
type hulk = set of ordinadtiip;
var h: hulk;
\el
var h: set of ordinaaltuilip;
néiteks:
type varvid = (punane, kollane, sinine); {loendusttiibi kirjeldus}
segu = set of varvid; {hulgatttibi kirjeldus}
var varv: segu; {muutujakirjeldus}
var varv: set of (punane, kollane, sinine);
{Uhendatud kirjeldus}
typetahed = (A"..’Z",d..’7); {loendustuiubi kirjeldus}
tahehulk = set of tahed; {hulgatttibi kirjeldus}

var vokaalid, kasshadikud, nimi: tahehulk;
c: char;
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H-tutibi elementide vaartusteks on hulgad
[punane, kollane, sinine] [punane, sining] [kollaneg]
[punane..sinine]
Ca b ¢ d] [T.on] [ €/ o]
[J/a,a,n)
[1 - tuhi hulk
omistamine
vokadid :=["a’,’€,i",/0",’u]
nimi := vokadid
varv :=[]
varv := [kollane]
kunatitibid on rekursiivsed, siis nditeks voib
var varvimassgiv: array [1..10] of segu;

11.2 Tehted hukadega
5vordlus- ja 3 (hulgar) aritmeetilist tehet

vordlustehted:

= <> <= = in

vordlustehete tulemuseks on tGevéartus, st. kas truevoi false
kollane = [punane, sinine] false

[punane] <> [sinine] true

[1 <=[sinine] true

= ja <> kontrollivad H-de v&rdsust
<= ja=>kontrollivad H-de sisalduvust
kuidas kontrollida> ja <?

in kontrollib, kas element kuulub hulka
punane in [punane, sinine] true
if sinineinvarv then ...

while @ innimi do ...

if cinvokadid then ...
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hulgaaritmesilised tehted:
+ Uhend (disjunktsioon)
*  Uihisosa (konjunktsioon)
- vahe
[punane, sinine] + [punane, kollane] = [punane, kollane, sinine]
[punane, sinine] * [punane, kollang] = [punane]
[punane, sinine] - [punane, kollane] = [sinine]

Tehete prioriteedid
0)()
1) not
2) *, | ,div, mod, and
3)+, -, 0r
4) =, <>, <=,>= < >in

11.3 Naide H-de kasutamise kohta
Ulesanne: sisesta téisarvude jada; on teada:
1) selles jadas on palju korduvaid arve
2) arvude véartused on vahemikus on 0..255
3) sellesjadas on maksimadselt 500 arvu
leia, mitu erinevat arvu on sellesjadas ja véljasta nad (s.t. erinevad

arvud)
téhistused:
n - elementide arv jadas

loendi - erinevate dementide av

hulk - hulk, kuhu paneme einevad elemendid
jada - masdivi identifikagor

i - massivi indeks




erinevad
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N * hulk =[] * véljasta
sisestan =1.n loendi :=0 =1.n loendi
sisestai-s kas i-s element on
element hulgas

lisa i-s element hulka o
loendi := loendi + 1
véljasta i-s element

program erinevad;
var hulk: set of 0.255;
jada array [1.500] of 0..255;
loendi, i, n: 0..500;
begin
writeln("sisesta jadaliikmete av’);
read(n);
fori:=1to ndo read (jadd[i]);
hulk :=[ ]; loendi :=0;
fori:=1tondo
if not (jada[i] in hulk) then
begin
hulk := hulk + [jada[i]];
loendi := loendi + 1;
write (jada[i])
end;
writeln;
writeln("loendi=", loendi:3)
end.




